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1 РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ, ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ 

СРЕДСТВ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

1.1 Результаты освоения дисциплины 

Таблица 1 – Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с 

установленными компетенциями 

Код и наименование 

компетенции 
Дисциплина 

Результаты обучения (владения, умения и 

знания), соотнесенные с компетенциями 

ПК-2: Осуществляет расчет 

материальных, трудовых, 

финансовых затрат, 

обоснование тарифов (цен) на 

перевозки, перегрузочные и 

вспомогательные работы и 

услуги 

Бухгалтерский учет  

и отчетность  

на транспорте 

Знать: содержание бухгалтерского учета, 

анализа и аудита его основные принципы 

и назначение, базовые общепринятые 

правила ведения учета активов, 

обязательств и капитала, доходов и 

расходов, а также проблемы, решаемые 

бухгалтерским учетом в процессе 

формирования информации. 

Уметь: уметь использовать систему 

знаний о принципах бухгалтерского 

учета, анализа и аудита для разработки 

учетной политики предприятия, 

применять в процессе работы план счетов 

бухгалтерского учета, применять 

нормативно-правовые акты на практике. 

Владеть: владеть специальной 

юридической и экономической 

терминологией в области бухгалтерского 

учета, анализа и аудита, методами учета и 

обработки бухгалтерской информации, 

приемами регистрации основных 

финансово-хозяйственных операций. 

 

1.2 К оценочным средствам текущего контроля успеваемости относятся: 

- тестовые задания открытого и закрытого типов. 

К оценочным средствам для промежуточной аттестации относятся: 

- типовые задания по курсовой работе; 
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- экзаменационные задания по дисциплине, представленные в виде тестовых заданий 

закрытого и открытого типов. 

1.3 Критерии оценки результатов освоения дисциплины 

Универсальная система оценивания результатов обучения включает в себя системы 

оценок: 1) «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»; 2) «зачтено», 

«не зачтено»; 3) 100 – балльную/процентную систему и правило перевода оценок в пятибалль-

ную систему (табл. 2). 

Таблица 2 – Система оценок и критерии выставления оценки 

              Система  

                 оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

1 Системность 

и полнота зна-

ний в отноше-

нии изучаемых 

объектов 

Обладает частич-

ными и разрознен-

ными знаниями, ко-

торые не может 

научно-корректно 

связывать между со-

бой (только некото-

рые из которых мо-

жет связывать 

между собой) 

Обладает мини-

мальным набором 

знаний, необходи-

мым для систем-

ного взгляда на 

изучаемый объект   

Обладает набо-

ром знаний, до-

статочным для 

системного 

взгляда на изуча-

емый объект  

Обладает полно-

той знаний и си-

стемным взглядом 

на изучаемый объ-

ект 

2 Работа с ин-

формацией 

Не в состоянии 

находить необходи-

мую информацию, 

либо в состоянии 

находить отдельные 

фрагменты инфор-

мации в рамках по-

ставленной задачи 

Может найти не-

обходимую ин-

формацию в рам-

ках поставленной 

задачи 

Может найти, 

интерпретиро-

вать и система-

тизировать необ-

ходимую инфор-

мацию в рамках 

поставленной за-

дачи 

Может найти, си-

стематизировать 

необходимую ин-

формацию, а 

также выявить но-

вые, дополнитель-

ные источники ин-

формации в рам-

ках поставленной 

задачи 

3 Научное 

осмысление 

изучаемого яв-

ления, про-

цесса, объекта 

Не может делать 

научно корректных 

выводов из имею-

щихся у него сведе-

ний, в состоянии 

проанализировать 

только некоторые 

из имеющихся у 

него сведений 

В состоянии осу-

ществлять научно 

корректный ана-

лиз предоставлен-

ной информации  

В состоянии осу-

ществлять систе-

матический и 

научно коррект-

ный анализ 

предоставленной 

информации, во-

влекает в иссле-

дование новые 

релевантные за-

даче данные 

В состоянии осу-

ществлять систе-

матический и 

научно-коррект-

ный анализ предо-

ставленной ин-

формации, вовле-

кает в исследова-

ние новые реле-

вантные постав-

ленной задаче дан-

ные, предлагает 
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              Система  

                 оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

новые ракурсы по-

ставленной задачи 

4 Освоение 

стандартных 

алгоритмов ре-

шения профес-

сиональных за-

дач 

В состоянии решать 

только фрагменты 

поставленной за-

дачи в соответствии 

с заданным алгорит-

мом, не освоил 

предложенный ал-

горитм, допускает 

ошибки 

В состоянии ре-

шать поставлен-

ные задачи в соот-

ветствии с задан-

ным алгоритмом 

В состоянии ре-

шать поставлен-

ные задачи в со-

ответствии с за-

данным алгорит-

мом, понимает 

основы предло-

женного алго-

ритма  

Не только владеет 

алгоритмом и по-

нимает его ос-

новы, но и предла-

гает новые реше-

ния в рамках по-

ставленной задачи 

 

2 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ 

ПК-2: Осуществляет расчет материальных, трудовых, финансовых затрат, обоснова-

ние тарифов (цен) на перевозки, перегрузочные и вспомогательные работы и услуги  

Тестовые задания открытого типа: 

1. Бухгалтерский учёт – это система ___________________________________________ 

Ответ: сбора, регистрации и обобщения информации в денежном выражении о 

состоянии имущества, обязательствах и капитале организации и их изменениях путём 

сплошного, непрерывного и документального учёта всех хозяйственных операций. 

 

2. Бухгалтерский учёт решает задачи: __________________________________________ 

Ответ: формирование полной и достоверной информации о деятельности органи-

зации и её имущественном положении; обеспечение информацией внутренних и внеш-

них пользователей для контроля за соблюдением законодательства РФ при осуществле-

нии организацией хозяйственных операций и их целесообразностью, наличием и движе-

нием имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансо-

вых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами. 

 

3. Основные принципы бухгалтерского учёта: ________________________________ 

Ответ: непрерывность деятельности, имущественная обособленность, последова-

тельность применения учётной политики, временная определённость фактов хозяй-

ственной деятельности. 

 

4. Нормативное регулирование бухгалтерского учёта в России осуществляется: 

________________________________________________________________________________ 

Ответ: на основе федеральных законов, постановлений Правительства РФ, при-

казов Минфина России и других нормативных правовых актов. 
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5. Функции Министерства финансов РФ в области бухгалтерского учёта: 

________________________________________________________________________________ 

Ответ: разработка и утверждение федеральных стандартов, утверждение про-

граммы разработки федеральных стандартов, контроль за соблюдением требований к 

бухгалтерскому учёту. 

 

6. К объектам бухгалтерского учёта относится: _______________________________ 

Ответ: факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, источники финанси-

рования его деятельности, доходы, расходы и иные объекты в случае, если это установ-

лено федеральными стандартами. 

 

7. Активы организации – это ________________________________________________ 

Ответ: активы — это ресурсы, контролируемые организацией в результате прошлых 

событий, от которых ожидается получение экономических выгод в будущем. 

 

8. Обязательства организации – это ____________________________________________ 

Ответ: существующая обязанность организации, возникающая из прошлых со-

бытий, урегулирование которой приведёт к выбытию ресурсов, содержащих экономиче-

ские выгоды. 

 

9. Метод бухгалтерского учёта определяется: ___________________________________ 

Ответ: как совокупность способов и приёмов, с помощью которых хозяйственная 

деятельность отражается в учёте. 

 

10. Перечислить методы бухгалтерского учёта:__________________________________ 

Ответ: документирование, инвентаризация, оценка, калькуляция, счета, двойная 

запись, баланс, отчётность. 

 

11. Бухгалтерская отчётность нужна для ________________________________________ 

Ответ: представления внешним пользователям информации о финансовом поло-

жении, финансовых результатах деятельности и движении денежных средств организа-

ции. 

 

12. Бухгалтерская отчётность организации состоит из элементов: __________________ 

Ответ: бухгалтерский баланс. 

 

13. Особенности бухгалтерского учёта на предприятиях транспорта - учёт ведётся 

________________________________________________________________________________ 

Ответ: учёт ведётся в соответствии с общими правилами бухгалтерского учёта, 

но имеет свои особенности, связанные со спецификой деятельности транспортных пред-

приятий (например, учёт расходов на топливо, амортизация транспортных средств и т. 

д.). 
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14. Учёт основных средств на предприятии ведётся: _____________________________ 

Ответ: основные средства учитываются по первоначальной стоимости, которая 

включает все затраты на приобретение или создание объекта основных средств. В даль-

нейшем стоимость основных средств может быть изменена в результате переоценки или 

модернизации. 

 

15. Нематериальные активы – это ___________________________________________ 

Ответ: это результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним 

средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, ко-

торым предоставляется правовая охрана. 

 

16. Нематериальные активы на предприятии учитываются _______________________ 

Ответ: по фактической (первоначальной) стоимости, которая определяется в за-

висимости от способа их поступления на предприятие. Стоимость нематериальных ак-

тивов может быть изменена в результате их переоценки. 

 

17. В состав материально-производственных запасов входит: _____________________ 

Ответ: сырьё, материалы, топливо, запасные части, инвентарь и хозяйственные 

принадлежности, готовая продукция и товары. 

 

18. Поступление материалов оформляется документами: _________________________ 

Ответ: приходными ордерами, актами приёмки, товарно-транспортными 

накладными и другими первичными документами. 

 

19. Формы безналичных расчётов: ____________________________________________ 

Ответ: платёжные поручения, аккредитивы, чеки, инкассовые поручения. 

 

20. Порядок ведения кассовых операций: кассовые операции должны осуществляться 

________________________________________________________________________________ 

 

Ответ: в соответствии с порядком ведения кассовых операций в РФ, который 

устанавливает правила приёма, выдачи и хранения наличных денег. 

 

21. Из заработной платы работников производятся удержания: ____________________ 

Ответ: НДФЛ, алименты, возмещение ущерба. 

 

22. В затраты на производство продукции включается: 

Ответ: материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на соци-

альные нужды, амортизация основных средств и нематериальных активов и прочие за-

траты. 

 

23. Себестоимость продукции формируется путем _____________________________  

Ответ: путём суммирования всех затрат на производство и реализацию продук-

ции. 
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Тестовые задания закрытого типа: 

1. Бухгалтерский баланс – это ______________________________________________ 

а) это способ обобщения и группировки активов организации и источников их образо-

вания на определённую дату в денежном выражении; 

б) это документ, который содержит информацию о финансовом положении организа-

ции на определённую дату; 

в) верны оба ответа. 

 

2. Актив бухгалтерского баланса включает в себя разделы _______________________ 

а) внеоборотные активы и оборотные активы; 

б) долгосрочные обязательства и краткосрочные обязательства; 

в) капитал и резервы. 

 

3. Пассив бухгалтерского баланса включает следующие разделы: 

________________________________________________________________________________ 

а) долгосрочные и краткосрочные финансовые вложения; 

б) капитал и резервы, долгосрочные обязательства, краткосрочные обязатель-

ства; 

в) основные средства и нематериальные активы. 

 

4. Процесс переноса стоимости основных средств на стоимость готовой продукции 

называется: 

а) амортизация; 

б) износ; 

в) списание. 

 

5. Наиболее часто в бухгалтерском учёте применяется следующий метод амортиза-

ции: ____________________ 

а) линейный метод; 

б) метод уменьшаемого остатка; 

в) метод списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования. 

 

6. Установить правильную последовательность этапов бухгалтерского учёта: 

а) формирование учётной политики; 

б) отражение хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учёта;  

в) составление бухгалтерской отчётности; 

г) документирование хозяйственных операций. 

 

Правильный ответ: г) документирование хозяйственных операций, а) формирова-

ние учётной политики, б) отражение хозяйственных операций на счетах бухгалтерского 

учёта, в) составление бухгалтерской отчётности. 

 

7. Расположить в правильной последовательности этапы проведения инвентаризации: 
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а) оформление результатов инвентаризации и отражение их в учёте; 

б) подсчёт фактического наличия имущества и сверка его с данными бухгалтерского 

учёта; 

в) подготовка к проведению инвентаризации; 

г) определение цели и объектов инвентаризации. 

Правильный ответ: определение цели и объектов инвентаризации, подготовка к 

проведению инвентаризации, подсчёт фактического наличия имущества и сверка его с 

данными бухгалтерского учёта, оформление результатов инвентаризации и отражение 

их в учёте. 

 

3 ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ НА КОНТРОЛЬНУЮ РАБОТУ, КУРСОВУЮ РАБОТУ/ 

КУРСОВОЙ ПРОЕКТ, РАСЧЕТНО-ГРАФИЧЕСКУЮ РАБОТУ 

По дисциплине предусмотрена курсовая работа.  

Курсовая работа выполняется по индивидуальным вариантам. Вариант определяется 

порядковым номером студента в списке группы по журналу. Формы регистров бухгалтерского 

учета приведены в конце курсовой работы.  

Алгоритм курсовой работы. 

1. Составить журнал регистрации хозяйственных операций за март АО «Водоход» по 

данным табл. 1. ФХЖ, по которым нет данных, в журнале не отражать. Все ФХЖ произошли 

10.03. Для упрощения учета принято, что амортизация по основным средствам равна нулю. 

2. Составить главную книгу по счетам в виде Т-счетов, используя остатки по счетам в 

табл.2.и Журнал регистрации ФХЖ. Надо составить 10 Т-счетов: 01,08,10,51,60ТРУ, 62ТРУ, 

66, 70, 71, 80 В каждом счете указывать сальдо начальное, номера операций из журнала, сумму 

операции, обороты по дебету и кредиту, сальдо конечное. Если сальдо и оборотов нет, ставите 

прочерк. 

3. Составить оборотную ведомость по счетам главной книги. В оборотную ведомость 

надо перенести сальдо и обороты со счетов главной книги. Если данных нет, ставите прочерки. 

Если итоги столбцов оборотной ведомости попарно равны, значит, ошибок в учете нет. Равен-

ство итога оборотов оборотной ведомости и итога оборотов в журнале, означает, что операции 

в полном объеме отражены по счетам главной книги. 

Исходные данные для решения 
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Шкала оценивания результатов выполнения каждой работы основана на двухбалль-

ной системе.  

Оценка «зачтено» выставляется в случае, если задания выполнены с достаточным тео-

ретическим обоснованием, по правильным алгоритмам и без существенных ошибок, выводы 

приведены полностью и по существу, студент понимает и может пояснить ход выполнения 

заданий, работа оформлена в соответствии с требованиями. 

Оценка «незачтено» выставляется в случае, если теоретическое обоснование приве-

дено формально и излишне кратко, или не приведено вовсе, задания выполнены с использова-

нием неправильных алгоритмов, работа оформлена с нарушениями требований, выводы при-

ведены не полностью или не приведены вовсе, студент плохо понимает (или не понимает во-

все) и не может пояснить ход выполнения заданий. 

 

4 СВЕДЕНИЯ О ФОНДЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ И ЕГО СОГЛАСОВАНИИ 

Фонд оценочных средств для аттестации по дисциплине «Бухгалтерский учет и отчет-

ность на транспорте» представляет собой компонент основной профессиональной образова-

тельной программы бакалавриата по направлению подготовки 26.03.04 Инженерно-экономи-

ческое обеспечение технологий и бизнес-процессов водного транспорта. 
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